

9 мая
Советский народ,
все прогрессивное
человечество
торжественно
отметили
40-летие
Великой Победы

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 90 (8994)

Воскресенье, 12 мая 1985 г. Цена 3 коп.

Парад на Красной площади в Москве

9 мая в Москве, на Красной площади проплывало Знамя Победы, взвившееся четыре десятилетия назад над поверженным рейхстагом.

Трибуны приветствовали тех, кто покрыл себя в годы Великой Отечественной немеркнущей славой, — колонну Героев Советского Союза. Самоотверженно и честно выполняли бойцы свою ратную работу. Более 11.600 человек были удостоены звания Героя Советского Союза.

По Красной площади прошли бойцы фронта без линии фронта. Ничто, пожалуй, не отражало так ярко народный характер Великой Отечественной, как масштабный размах партизанского движения. Его участников называли выразительно и точно: народные мстители. Более миллиона патриотов сражались в партизанских формированиях, около двух миллионов боролись в подполье.

На равных вошел в военную летопись подвиг фронтовиков и тружеников тыла. И потому в парадных колоннах по Красной площади шли они в общем строю. С алыми бантиками на груди и под своим боевым стягом — переходящим Красным Знаменем ЦК ВКП(б) и Государственного Комитета Обороны, которое было навечно передано Сормовскому заводу. Как и тысячи других предприятий, он во время войны стал боевым арсеналом Советской Армии. Меч Победы ковала вся страна.

Юным барабанщикам Московского военно-музыкального училища — внукам и правнукам героев Великой Отечественной — было доверено открыть юбилейный парад Победы. Барабанную дробь подхватили звуки оркестра. Они слились со шквалом рукооплесканий, когда над пло-

шил историческую часть парада. В форме солдат Великой Отечественной печатали шаг сегодняшние воины. На них — каски, плащ-накидки, в руках — безотказные ППШ. Им по плечу шинели отцов. Зорко стоят они на страже завоеваний Октября, мира и свободы.

Затем по площади прошли слушатели военных академий и курсанты училищ, суворовцы и нахимовцы.

И снова в гуле моторов вошла в сегодняшний день история. На марше легендарные «тридцатьчетверки» — лучшие танки второй мировой войны, быстрые и маневренные САУ-100. Эти грозные боевые машины, созданные талантами ученых, мастерством рабочих, громили врага в танковом сражении у Прохоровки, помогали освобождать Европу, штурмовали Берлин. На площади — реактивные гвардейские минометы, знаменитые «катюши». Следом двигались ствольная артиллерия, зенитные орудия. Враг на себе ощутил возрастающую мощь шквала огня Советской Армии в битве под Москвой, плотность артиллерийского огня на километр фронта составляла 40 стволов, под Берлином — 300.

Сегодня Советская Армия в состоянии обрушить на потенциального агрессора, который вздумал бы посягнуть на безопасность Советской страны и ее союзников, неизмеримо более

Марш сводного полка завершился и сокрушительный

удар. Это убедительно продемонстрировала заключительная часть парада, в которой участвовала современная боевая техника. Партия, народ не жалеют усилий, чтобы поддерживать обороноспособность Родины на должном уровне. В нынешней сложной обстановке это — сугубая необходимость.

На марше — мотострелковая Таманская дивизия имени М. И. Калинина, боевые машины воздушно-десантных войск. Торжественный марш советской гвардии продолжила танковая Кантемировская дивизия имени Ю. В. Андропова. На площадь вступили артиллерия, войска ПВО. Разносится гул тяжелых машин: на тягачах — тактические и оперативно-тактические ракеты. Сплав новейших достижений науки и самой передовой технологии представляет собой советская боевая техника. Некоторые ее виды 9 мая демонстрировались впервые.

Торжественно прозвучал тысячечтвенный военный музыкальный оркестр. Ушел в историю еще один парад на Красной площади. Парад особенный: его осеняло знамя Победы, опаленное войной. Присягая на верность этому знамени, советские люди мечтают о других победах — на полях мирных сражений. За жизнь, за будущее. За мир, в котором не будет ни войн, ни оружия.

(ТАСС)

Партии А. П. Думачев, члены бюро обкома КПСС, секретари горкома партии.

К группе «Победители» корзины с цветами возлагаются также от Ленинградских областного и городского Советов народных депутатов, от областного совета профсоюзов, от воинов Ленинградского гарнизона, от обкома ВЛКСМ, от ветеранов партии и Великой Отечественной войны.

Цветы были возложены к скульптурной композиции «Блокада».

Под музыку духового оркестра ветераны партии, войны и труда прошли к памятнику Владимиру Ильичу Ленину на Московской площади. Они несли цветы великому вождю пролетарских масс, основателю нашей партии и государства.

Торжественные церемонии возложения венков и цветов на братские могилы состоялись в этот день на Серафимовском мемориальном кладбище, у памятников и монументов Зеленого пояса Славы.

По проспектам, улицам и площадям города прошли торжественным маршем слушатели военных академий, курсанты училищ.

Минутой молчания вместе со всей страной почтили ленинградцы светлую память навсегда ушедших от нас солдат великой войны, всех соотечественников, кто не дожил до светлого Дня Победы.

Вечером небо над городом озарилось тысячами огней праздничного фейерверка. Над ширью Невы прогремел орудийный салют.

ЛенТАСС.

ВЕСТИ ИЗ РАЙОНА

СЕВ ИДЕТ

Капризная весенняя погода наконец позволила земледельцам района по-настоящему развернуть полевые работы. Во всех хозяйствах, кроме совхоза «Осынинский», приступили к севу зерновых. В «Сланцевском», по данным на 11 мая, засеяно уже 184 гектара, в «Старопольском» — 100 гектаров. В совхозах «Старопольский», «Сланцевский», «Аврора» началась и посадка картофеля. Больше всех сделано в «Сланцевском»: картофель посажен уже на 121 гектаре. В этих трех хозяйствах уже заботятся и о посеве кормовых культур, посадке корнеплодов.

С. ШИШКИНА.

СВЕРХ НАМЕЧЕННОГО

Ударным трудом встретили праздник Великой Победы механизаторы совхоза «Родина». Это подтверждают еженедельные итоги социалистического соревнования среди механизированных звеньев, занятых на весенне-полевых работах. Сейчас переходящий Красный вымпел в звени Н. П. Логунова, что трудится на разбрасывании органических удобрений. При ежедневном задании 800 тонн фактически звено разбрасывает по 1.100 тонн органики и более. Залог успеха — высокая дисциплина, умелая организация труда. Слаженно, ритмично работают бульдозеристы, трактористы, машинисты автопогрузчиков. Среди лучших можно назвать В. А. Бодракова, В. А. Суслыкова, В. И. Масальского.

В ближайшие дни начнут действовать все механизированные звенья, созданные для наиболее успешного проведения посевной кампании. Их в совхозе более 10. Трудовая вахта памяти в честь 40-летия Победы завершилась, но настрой коллектива на достижение высоких результатов остается неизменным.

В. СЫРНИКОВ,
председатель профсоюзного комитета совхоза «Родина».

ПУЛЬС СОРЕВНОВАНИЯ

Больше плана

Высокопроизводительным трудом отметил выполнение планового задания апреля коллектив трудающихся консервного завода. Сверх заданного выпущено 80 тысяч условных банок консервированных продуктов. План по товарной продукции выполнен на 178 процентов, по объему реализации — на 156 процентов. Березового сока изготовлено 113 тонн.

Таких высоких результатов удалось добиться за счет четкой и слаженной работы всех трудающихся завода — от слесарей до рабочих, занятых на основном производстве. Особенно хорошо потрудились бригады, возглавляемые З. В. Жуковой и Н. Н. Тихомировой. Работу этих коллективов отличали качество изготавливаемых изделий и высокая производительность труда.

М. МИШИН.

Праздник Победы в Ленинграде

«Никто не забыт, и ничто не забыто» — эти крылатые слова, врезанные в гранит Пискаревского мемориального кладбища, вновь прозвучали клятвой верности подвигу героев Великой Отечественной. У зеленых холмов братских могил, где покоятся прах павших в годы войны солдат и горожан, сегодня начался торжественный церемониал, посвященный 40-летию Победы.

К пропилеям мемориала в сопровождении почетного эскорта мотоциклистов прибыла знаменная группа, по центральной аллее кладбища проносят увитые орденскими лентами знамена Ленинграда и Ленинградской области, боевые стяги воинских частей, принявших участие в боях за город Ленина.

У монумента матери-Родины — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС Л. Н. Зайков, члены бюро Ленинградского областного комитета партии Б. С. Андреев, А. Н. Герасимов, А. П. Думачев, В. И. Коржов, В. Н. Лобко, В. И. Мелещенко, И. И. Никулин, Д. П. Носырев, Н. И. Попов, Б. В. Снетков, В. Я. Ходырев, секретари Ленинградского горкома КПСС А. Ф. Дубов, Т. И. Жданова, Н. К. Лайчуковский, А. М. Фатеев, партийные, советские и профсоюзные работники, военачальники, ветераны войны и труда.

К собравшимся обратился секретарь Ленинградского обкома КПСС П. П. Можаев.

Он говорил о том, что через испытания и лишения блокадной поры ленинградцы прошли стойко и мужественно, никто не дрогнул, не оставил своего боевого поста. Даже в самые трудные дни город чувствовал поддержку всей страны. Душой обороны были коммунисты, показавшие образцы героизма. И ныне наш вдохновенный труд, крепящий оборонную мощь советской державы, — лучший памятник павшим.

Объявляется минута молчания. А затем гулко гремят раскаты орудийного салюта. Гордо и мощно звучит Гимн Советского Союза.

Начинается возложение венков.

«Вечная слава геройским защитникам Ленинграда, павшим в боях за честь, свободу и независимость нашей Родины!» — начертано на ленте венка от Ленинградских обкома и горкома КПСС.

К подножию монумента матери-Родины венок возлагается от исполнкомов Ленинградских областного и городского Советов народных депутатов.

Ложатся венки от ветеранов Великой Отечественной войны, от областного совета профсоюзных союзов, от военного совета Ленинградского гарнизона, от ордена Ленина Ленинградского военного округа и командования Краснознаменной Ленинградской военно-морской базы, от военного совета Краснознаменного Северо-Западного пограничного округа, управления Комитета государственной безо-

пасности СССР по Ленинградской области, Главного управления внутренних дел исполнкомов областного и городского Советов народных депутатов, управления внутренних войск МВД СССР по Северо-Западной зоне, от областного и городского комитетов ВЛКСМ.

Венки возлагают представители районных комитетов партии, исполнкомов районных Советов народных депутатов, районных комитетов комсомола. С цветами пришли на мемориал предприятия, учреждений, учебных заведений.

Тысячи ленинградцев и гостей города возложили в этот день цветы на братские могилы мемориала.

На Пискаревском кладбище венки были возложены также от генеральных консульств, военно-служащих армий социалистических государств, армий дружественных стран.

Церемония завершилась торжественным прохождением представителей родов войск Ленинградского гарнизона.

После полудня центром праздника стала площадь Победы. К монументу геройским защитникам Ленинграда пришли тысячи горожан и гостей. У подножия центральной скульптурной группы «Победители» реют воинские знамена, выстроены почетный караул.

К ее подножию цветы возлагают первый секретарь Ленинградского обкома КПСС Л. Н. Зайков, первый секретарь Ленинградского городского комитета

ТАК хочется, чтобы эти стро-
ки прочли подростки, осо-
бенно те, что руками и умом обе-
спечили своему руководителю та-
кой успех.

Единственное из семи высту-
пивших слушатели встретили
доброй улыбкой и проводили дру-
жными аплодисментами.

На трибуну солидного засе-
дания председатель первичной
организации общества «Зна-
ние» десятой школы Н. С. Но-
виков поднялся с объемистым
портфелем в руке, а затем на
несколько мгновений... исчез за
ней: раскладывал содержимое.

Рассказывая о том, как члены
этой организации, читая лекции,
заинтересовывают слушателей, он вынимал из порт-
феля любовно исполненные
учениками действующие мо-
дели электростанций — от Гдов-
ской с ветряным двигателем и
Сланцевской ТЭЦ до Ленин-
градской атомной.

Заинтересовывая пришедших
в школу лекторов, каждому
вручаем награды — то искусно,
с художественным вкусом ис-
полненные школьниками карти-
ны, то книги с дарственной над-
писью.

Затем выступающий показы-
вает макет артиллерийского
орудия — тоже одно из изде-
лий школьников, которыми со-
провождают лекции на военно-
патриотические темы.

Конечно же, все эти поделки —
результат задумок и исполне-
ния не только школьников, но
и учителей, которые ими руко-
водят. Но суть не в том: боль-
шое, нужное дело делают школь-
ники.

За этим выступлением, про-
должая нарушать стиль прямого
отчета, хочется привести слова из выступления предсе-
дателя методической секции по
внешней политике СССР и
международным отношениям
М. В. Ефимова:

— В красных уголках на не-
которых предприятиях, куда

ЧТОБЫ СЛОВО СТАЛО ДЕЛОМ

приходишь читать лекции, нет
даже карты мира. Принесешь с
собой — долго возишься: кно-
пки не идут в стену.

Какой разительный конт-
раст! И зависит он от главного,
что красной нитью проходило
во всех выступлениях, — от ру-
ководства лекционной пропа-
гандой, которое надо улучшать.

Впрочем, пора уже сказать
о том, что речь идет о состоявшемся
недавно в малом зале Дома культуры горняков пленуме
правления городской организа-
ции общества «Знание», об-
судившем пути и средства дальнейшего совершенствования
лекционной пропаганды в свете
решений ионьского (1983 г.)
Пленума ЦК КПСС и постанов-
ления объединенного пленума
правления Всесоюзного общества
«Знание», общества «Знание»
РСФСР и Центрального
совета народных университетов
от 18 декабря 1984 года.

В докладе секретаря горкома
КПСС В. П. Ильиной и высту-
павших в прениях рассказано
о том, что достигнуто в этом
важном деле, какие проблемы
предстоит решить. И, как сказа-
но выше, одна из них — ру-
ководство лекционной пропа-
гандой прежде всего в каждой первичной партийной, комсомольской,
профсоюзной организациях.

Хорошо, что на заводе «Сланцы», как об этом рас-
сказал председатель первичной
организации общества «Знание»
этого предприятия В. Я. Иванов, с лекциями перед рабо-
чими регулярно выступают
руководители: директор заво-
да Ю. И. Белянин, секретарь
партикома В. И. Финогенов,

кандидат наук А. И. Шульман
и многие другие. Больше вни-
мания стали уделять научно-
технической пропаганде. Хоро-
шо

шо, что используют интересные
формы, технические сред-
ства Дворца культуры, помо-
гающие воспроизводить опре-
деленные лекции в передачах
по радио с исполнением пат-
риотических песен. Действует
школа молодого лектора, ор-
ганизованная совместно партий-
ными комитетами завода и про-
изводственного объединения
«Ленинградсланец». В мае парт-
ком завода утвердит организаторов
лекционной пропаганды. Однако на заводе многое еще не
сделано. Слаба техническая про-
паганда. Слабо используется в
лекционной пропаганде техниче-
ская библиотека. Лекции чита-
ют в основном в 12 часов дня.
Их слушают только работающие
в дневную смену, то есть поло-
вина коллектива предприятия.

Заместитель секретаря парт-
кома объединения «Ленинград-
сланец» Н. Н. Боровова назвала
число прочитанных лекций, лю-
дей, что их слушали, число лек-
торов до их аттестации, казав-
шееся солидным, а после —
«растяявшее» едва ли не на
четверть. Аттестация показала,
что 15 из них только числи-
лись лекторами. Нет четкого
планирования лекционной про-
паганды на шахтах «Ленинград-
ская» и имени С. М. Кирова.
Только на ремонтно-механиче-
ском заводе организовано пред-
варительное прослушивание и
рецензирование лекций.

В совхозе «Сланцевский»,
как сообщил в своем выступле-
нии председатель первичной ор-
ганизации общества «Знание»
этого хозяйства В. И. Калинин,
в целях усиления воздействия
лекционной пропаганды на эко-
номику организованы циклы
лекций отдельно для животно-
лекций отдельно для животно-

водов и полеводов. Лекторы
хорошо знают запросы своих
слушателей и стремятся их удо-
влетворить. Недостатком он
считает меньшее количество лекторов, а стало быть, и лекций на общеполити-
ческие темы. Организаторами
лекционной пропаганды высту-
пают только бригады ферм.
Это тоже серьезный недостаток.

О хорошо организованной ат-
тестации лекторов рассказала
председатель секции педагоги-
ческих и психологических зна-
ний Е. П. Гусева. В результате
перспективного планирования и
руководства исполнением за-
два года число лекторов возро-
дилось почти втрое.

— Самое пристальное вни-
мание, — сказала она, — уде-
ляем организации лекций для
родителей. Действующие в шко-
лах №№ 1 и 2 народные уни-
верситеты посещают регулярно
до 80 процентов родителей уча-
щихся. Решено провести цикл
лекций «Как слушать музыку».
Планируем лучше организовы-
вать лекционную пропаганду в
пионерских лагерях. Будем про-
должать занятия в школах хо-
рошего вкуса.

— Наш народный универси-
тет педагогических знаний для
родителей, — сказала предсе-
датель первичной организации
общества «Знание» школы № 3
Т. Б. Земляная, — собирает
до 550 слушателей. Для уча-
щихся стали читать лекции в
актовом зале школы. Их соби-
рается много, когда приходят
лекторы городской организации
общества «Знание» Г. Ф. Су-
лимов, М. Н. Хайкина и дру-
гие. Перед родителями с инте-
ресной лекцией выступил работ-

ник редакции «Знамя труда»
А. В. Александров. Но у нас
немало проблем. Есть учителя —
члены общества, которые с
лекциями не выступают. Нет
согласованности с торгом и
комбинатом «Стройдеталь» —
нашими шефами. Они не за-
ключили договоры.

Она предложила организовать
наставничество опытных лекто-
ров городской организации об-
щества «Знание» над молодыми
лекторами.

М. В. Ефимов в своем вы-
ступлении просил помочь искать
и готовить резерв пополнения
лекторов в первичных партий-
ных организациях за счет опыт-
ных политинформаторов, дворо-
вые площадки — закрепить не
за секциями по тематике, а за
первичными организациями об-
щества «Знание» с тем, чтобы
они планировали и организовы-
вали чтение там лекций по ши-
рокому кругу вопросов.

Референт Ленинградской ор-
ганизации общества «Знание»
РСФСР А. В. Васильев в сво-
ем выступлении охарактеризо-
вал главные задачи дальнейше-
го совершенствования лекцион-
ной пропаганды.

По обсужденному вопросу
принято развернутое решение, и
утвержен план мероприятий
по его выполнению.

Затем пленум заслушал и
принял к сведению информа-
цию заместителя председателя
правления городской организа-
ции общества «Знание» по про-
изводственной пропаганде А. П.
Виноградова «О задачах город-
ской организации общества
«Знание» по пропаганде и реа-
лизации территориально-отрас-
левой комплексной программы
«Интенсификация-90». Утвер-
жен план практических меро-
приятий.

И. СТЕПАНОВ,
внештатн. кор.

ПАНОРАМА РОДИНЫ

ЗДОРОВЬЕ КАЖДОГО — БОГАТСТВО ВСЕХ



Избавить человека от глу-
хоты, вестибулярных рас-
стройств, воспалительных за-
болеваний, вернуть ему мир
звуков, здоровье, радость
жизни — благородная задача,
во имя которой труждатся уче-
ные, медики, изобретатели,
инженеры Киевского научно-
исследовательского института
отоларингологии (КНИИОЛ)
имени профессора А. И. Ко-
ломийченко.

Учеными отоларингологами
и сотрудниками Институ-
та сверхтвердых материалов
АН УССР совместно создан
автоматизированный компи-
лекс, помогающий подобрать
слуховой аппарат для каждо-
го больного индивидуально.
Он разработан на базе мини-
ЭВМ отечественного произ-
водства.

НА СНИМКЕ: (слева на-
право) обработку данных для
подбора слухового аппарата
производят инженер В. П.
Овсянник, кандидат биологи-
ческих наук Б. С. Мороз и
инженер А. П. Леплох.

Фотохроника ТАСС

ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЕ — ВЫСОКУЮ ЭФФЕКТИВНОСТЬ — НА ЗЛОБОДНЕВНЫЕ ТЕМЫ

1985 год насыщен важнейши-
ми для нашей страны событиями.
Он завершает 11-ю пяти-
летку и закладывает фундамент
следующего пятилетнего плана.
Это год подготовки к XXVII
съезду КПСС. 1985 год — это
40-я годовщина Победы совет-
ского народа в Великой Оте-
чественной войне. Все эти зна-
менательные события получили
свое освещение на страницах
ежемесячного научно-популяр-
ного журнала «Наука и религия».

Подвиг советского народа в
Великой Отечественной войне
посвящен очерк «Майор Аня»
В. Долговой, опубликованный в
третьем номере журнала. Он
рассказывает об Анне Владими-
ровне Никулиной. Военной до-
рогой от Моздока до Берлина
прошла она, политический работ-

ник, агитатор. К ней тянулись,
ее любили. Она поднимала бой-
цов в атаку и вела их на смерт-
ный бой. Все изведала Никулина
за годы войны: и горечь пораже-
ний, и чувство гордости за по-
беду. В составе штурмовой груп-
пы майор Никулина, простая
женщина, мать, прикрепила
Красное знамя на крыше по-
верженной рейхсакадемии. Очерк
рассказывает о трудной, беспокойной
жизни этой женщины, очень нужной людям и
поэтому счастливой.

Во втором номере журнала
под рубрикой «Практика, опыт,
проблемы» напечатана статья
кандидатов философских наук
Л. Зубенко и А. Митина «Науч-
ный подход и доброжелатель-
ность». Она знакомит с опытом
атеистической работы среди ве-

рующих в Московской области.
В статье на конкретных при-
мерах показана эффективность
форм воспитательной работы.
Тем, кто занимается работой с
верующими, нужно прежде все-
го знать вероучение и культур-
ные особенности действующих
религиозных объединений, шире
использовать достижения совре-
менной науки и медицины.

О воспитании доброты, уме-
ния сочувствовать и сострадать,
жалеть другого человека, особен-
но того, кто слабее тебя, расска-
зывает очерк Е. Брусковой «Го-
сти по воскресеньям», напечатан-
ный в первом номере журнала.
Речь идет о Ленинградском
детском доме. Здесь живут ребя-
тишки, чьи родители лишены
родительских прав.

В трех первых номерах журна-
ла «Наука и религия» в разделе
«Литература и искусство» напе-
чатаны главы из нового истори-
ческого романа Б. Яранцева
«После черного снега». Действие
происходит весной 1826 года,
вскоре после разгрома восста-
ния декабристов. В центре по-
вествования — новый россий-
ский самодержец Николай I и
отличившийся на Сенатской
площади в бою против восстав-
ших офицер конной гвардии
Александр Глинский. Николай
отметил этого офицера и произ-
вел его во флигель-адъютанты,
тем самым приблизив ко двору.
Для знакомства с новым рома-
ном вы можете сами прочитать
его на страницах журнала в
объединенной районной библио-
теке.

Т. ЛОМАКИНА,
старший библиотекарь отде-
ла обслуживания объеди-
ненной районной библио-
теки.

НЕДОРАБОТОК МНОГО

Профсоюзный комитет объ-
единения «Ленинградсланец» на
своем заседании рассмотрел
вопрос о выполнении кол-
лективных договоров на шахтах
объединения в прошлом году и
заключении их на 1985 год.

Профком отметил, что в
1984 году улучшилась работа
администрации и профсоюзных
комитетов шахт по выполнению
коллективных обязательств.
Это обусловило досрочное вы-
полнение плана и социалистиче-
ских обязательств 1984 года по
предприятиям и объединению.
Однако в работе администрации
и профкомов предприятий име-
ется ряд серьезных недостат-
ков, что привело к невыполне-
нию некоторых показателей в
коллективных обязательствах.

Администрацией предприятия
не приняты должные меры по
повышению ритмичности работы
бригад, участков и предприя-
тий в целом. В 1984 году шахты
«Ленинградская» и имени С. М. Кирова по два месяца не

выполняли план добычи. На
шахте «Ленинградская» возрас-
тило число бригад и участников, не
выполняющих план, допущен
перерасход по себестоимости.
Возрос травматизм с тяжелым
исходом. Увеличилось количест-
во нарушителей трудовой дис-
циплины. Неудовлетворительно
работали ПДПС, школы ком-
мунистического труда, товари-
щеские суды, советы мастеров и
наставников.

На шахте имени С. М. Кирова не выполнено обязательство
по механизации ручной навалки
сланца, не выполнен план про-
хождения горных выработок, допущен перерасход по себесто-
имости и так далее.

На шахте № 3 допущен
перерасход электроэнергии, уве-
личилось количество бригад, не
выполняющих план, не выполнен
план проходки подготовитель-
ных выработок, возросла
заболеваемость трудящихся, не-
удовлетворительно работают то-
варищеский суд, ПДПС, увели-
чилось количество попавших в
медицинский кабинет.

УЖХЛ ПДПС «Ленинградслан-
ец» не выполнило план капи-
тального и текущего ремонта
жилого фонда, допущен рост
травматизма.

На ремонтно-механическом
заводе и в ремонтно-строитель-
ном управлении увеличилось ко-
личество прогульщиков, и соот-
ветственно, возросли потери ра-
бочего времени.

Руководителям

...И СУЩЕСТВЕННЫЕ НЕДОСТАТКИ

На конференции уполномоченных пайщиков райпо по итогам финансово-хозяйственной деятельности за прошлый год и задачах коллектива на 1985 год шла речь о некоторых успехах в выполнении планов и обязательств и весьма существенных недостатках. На конференции присутствовал инструктор ГК КПСС К. В. Рожков, принял в ней участие представители горисполкома, отдела внутренних дел горисполкома.

Председатель правления райпо В. П. Воробьев в своем докладе отметила, что в 1984 году возросший на 4,2 процента товарооборот, в том числе товарооборот общественного питания и комиссионной торговли, более полное удовлетворение спроса сельчан на товары культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода: за истекший год продано 246 телевизоров, 109 мотоциклов разных марок, 171 ходильник, пылесосы — всего не продовольственных товаров более чем на 6,5 миллиона рублей. За год еще 225 человек стали пайщиками райпо. Сдан в эксплуатацию магазин в деревне Заручье. На укрепление материально-технической базы райпо израсходовано 29 тысяч рублей. Отмечена работа народных магазинов «Рассвет» в деревне Кривицы (председатель совета народного магазина Е. Д. Домнина), «Березка» в деревне Марьково (председатель М. И. Придумова), «Дубок» в деревне Дубок (председатель А. С. Вильевы).

Успехов в выполнении социалистических обязательств добились коллективы магазинов № 5 в деревне Выскатка (заведующая В. К. Сардарова), № 10 в деревне Выскатка (заведующая Т. И. Соколова), № 13 в деревне Большие Поля (заведующая Г. Д. Ефимова), № 46 в деревне Овсище (заведующая Т. В. Федорова), № 39 в деревне Старополье (заведующая Г. И. Баулина). В числе передовиков названы молодые продавцы Татьяна Соколова (магазин № 4, деревня Новоселье), Нина Бабушкина (магазин № 41, деревня Столбово), Лариса Смирнова (магазин деревни Кологриво), Татьяна Соловченко и Марина Гаврилова из магазина № 50 (раймаг).

В то же время 27 магазинов из 48 не выполнили план товарооборота. Возрастающий спрос населения на отдельные товары удовлетворялся не полностью, не выбраны фонды по лимонаду, мороженому, чулочно-носочным изделиям, коврам, посуде и другим товарам.

И то, что многие коллективы не добились выполнения обя-

зательств, объясняется прежде всего участием в них случаями несоблюдения правил советской торговли, недостаточностью контроля работы магазинов со стороны специалистов райпо, лавочных и ревизионных комиссий, актива пайщиков. В магазинах было проведено 298 проверок. Внушительная цифра. Но поверхность их подчеркивает то, что серьезные нарушения устанавливались государственной торговой инспекцией и комитетом народного контроля, орднами ОБХСС.

Обвесы и обсчеты обнаружены в магазинах №№ 6, 14, 1 и 4, столовой № 1, неправильное пользование весоизмерительными приборами в магазинах №№ 4, 7, 8, 49, нарушились нормы отпуска товаров в одни руки, допускалось припрятывание товаров. Во многих магазинах (перечисление бы их заняло много места) припрятывались товары, был просрочен срок реализации продуктов, отсутствовали ценники на товарах, не соблюдались нормы отпуска товаров в одни руки, были случаи раздачи магазинных денег в долг, нарушились правила продажи товаров повышенного спроса.

Существенные недостатки, как отметила В. П. Воробьева, имеются в работе столовых районов, особенно в столовой СПТУ № 257.

В некоторых магазинах не наложено должным образом обслуживание инвалидов Великой Отечественной войны, многодетных семей. Указав на эти серьезные нарушения в работе коллектива, В. П. Воробьева говорила о проблеме текучести кадров. На работу в этом году принято 50 человек, уволено 62. Четко прозвучала в докладе мысль о том, что особое внимание нужно обратить на непримиримое отношение к нарушениям трудовой дисциплины, искоренить растрасти и хищения. И хочется надеяться, что эти слова не брошены на ветер. А смыщает многое. В то время, когда они звучали в трибунах, в одном из рядов зала юные работники правления райпо обсуждали, какой дефицит на днях привезут и как бы его не упустить. Видимо, они своеобразно понимают специфику своей профессии...

Выступление заведующей магазином № 5 деревни Выскатка В. К. Сардаровой представило хорошую работу коллектива, но не довольны обслуживанием в нем многодетные матери, об этом они писали и в редакцию газеты.

Проанализировав причины неизвестного выполнения плана товарооборота магазинами района на территории сельсовета,

которые до сих пор не понимают, какой ущерб своими действиями они приносят городу и своему же здоровью, сообщают: каждый участок закреплен за определенным жаком, в функции которого входит наблюдение за зелеными насаждениями. Кроме того, в городе организована служба зеленого хозяйства — пока еще молодая, но она действует, поэтому прежде чем срезать хоть одну ветку с дерева, нужно своевременно обратиться в свой жак. Обрезку можно производить безболезненно для дерева только тогда, когда оно находится в состоянии покоя — это поздняя осень, зима, то есть период до начала соковживания. При этом обрезку нужно производить правильно и в присутствии представителя жака или работника службы зеленого хозяйства.

Я думаю, что эта заметка послужит уроком.

Г. ЕФИМОВА, мастер по озеленению комбината благоустройства.

К сведению тех жителей,

председатель исполкома Старопольского сельского Совета народных депутатов Т. А. Веникова совершенно правильно заметила, что руководителям райпо нужно больше заботиться о снабжении магазинов отдаленных деревень.

План по заготовительному обороту за прошлый год выполнен, однако он сократился по сравнению с 1983 годом на 35 тысяч рублей, и это стало серьезным поводом для анализа работы заготконтролю ее директором Ю. Н. Шустовым.

Взволнованно выступила на конференции заведующая магазином № 9 деревни Савинщина Т. И. Понизова.

— Должна высказать и хорошее, и плохое. Работаю в магазине с 1964 года, одна. Каждому покупателю нужно знать свой подход, люди у меня хорошие. Я думаю, каждый продавец старается делать свой план, я со своим справилась. И товаром мы вроде не обижены. Но...

Т. И. Понизова живо описала картинку работы сельского магазина и с другой стороны. Холодно зимой, печи не работают, много лет не было ремонта, помещение завалено ящиками со стеклянной посудой, которая очень долго не возводится.

Тамара Ивановна похвалила за горячие слова, хорошее выступление, но этого мало, надо ликвидировать все те недостатки, о которых она говорила, тем более что они есть почти во всех сельских магазинах.

Очень понравилось присутствовавшим и выступление председателя совета народного магазина «Молодежный» в деревне Выскатка Веры Алексеевны Роговой. Она говорила о том, что мало внимания уделяется снабжению пожилого населения деревень.

— Так получается, что сапоги за 70 рублей на «гвозде» к нам завозят, а простого русского халатика, в котором можно поработать на огороде, люди не могут купить.

На конференции было поставлено немало проблем, решение которых требует времени, желания, сил. В заключение конференции заместитель председателя правления Леноблпотребсоюза Л. П. Лаговская подвела итоги большого разговора, оценила самокритичность выступлений и вновь говорила о больших недоработках райпо, например, о том, что текучесть кадров в Сланцевском районе выше, чем в других районах области. Все эти недоработки должны быть устранены.

Н. ТОМС.

Десять лет работает в коллективе районного узла связи Наталья Николаевна Родзян. Она — оператор связи. Своим добросовестным отношением к порученному делу, ответственностью и трудолюбием Н. Н. Родзян заслужила большой авторитет не только среди товарищей по работе, но и среди жителей нашего города. Наталья Николаевна — победитель конкурса среди операторов узла связи. Кроме того, она заняла третье место в соревновании среди операторов области.

НА СНИМКЕ: Н. Н. Родзян.



ДЕНЬ КУКОЛЬНИКА

Горизонты культуры

К своему традиционному празднику «Дню кукольника», который состоится 12 мая в 15 часов во Дворце культуры завода «Сланцы», кукольные коллективы нашего города приготовили новые спектакли.

Коллектив Дворца культуры завода «Сланцы» покажет новую работу «Петрушкин концерт». Этому спектаклю подготовил новый состав театра. Это не традиционный спектакль, а программа, составленная из отдельных эстрадных номеров, которые объединяют герой кукольного театра Петрушка. Для этого коллектива сезон 1984/85 годов прошел удачно. Коллектив выступил на областном смотре кукольных театров в Ленинграде со спектаклем А. Попеску «Солнечный луч» и получил диплом первой степени. Руководитель коллектива М. А. Егоркина награждена дипломом I степени за оформление спектакля и выставку кукол. Исполнители главных ролей Таня Тренина, Андрей Зубов и Дима Хорбров отмечены грамотами межсоюзного Дома художественной самодеятельности.

Кукольный коллектив клуба «Шахтер» отмечает в этом году свое 10-летие. К празднику театр подготовил новый спектакль по пьесе Митрофановой «Маленький Змей Горыныч». За эти годы коллектив поставил много интересных спектаклей. Это — «Иван — крестьянский сын», «Кот Васька и его друзья», «Волк в сапогах», «Теремок» и другие. Коллектив за десять лет неоднократно принимал участие в выставках кукол в Ленинграде, Выборге, Кохтла-Ярве. Был участником праздников в Сосновом Бору. В этом сезоне театр клуба «Шахтер» принял участие в областном смотре кукольных коллективов, посвященном 40-летию Победы, и награжден дипломом. За выставку кукол руководитель коллектива А. И. Петрова награждена дипломом II степени.

Народный театр кукол районного Дворца культуры в этот день покажет свою новую работу «Таинственный Гиппопотам», а наши гости из Кингисеппа — спектакль А. Вертиńskiego «Скажи свое имя, солдат».



О ПОДВИГАХ, О БОЙЦАХ

В КНИЖНЫЕ магазины города поступила новая литература, посвященная 40-летию Победы СССР над фашистской Германией. В летопись Великой Отечественной войны вписаны имена тысяч героев, не жалевших жизни во имя Победы над врагом. «Никогда, — отмечал В. И. Ленин, — не победят того народа, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, что чувствовали и увидели, что они отстаивают свою, Советскую власть».

Комиссары на линии огня. 1941 — 1945. Книга посвящена 40-летию со дня Победы. «Вставай, страна огромная», «Ни шагу назад», «И помнит мир спасенный» — разделы, из которых состоит сборник.

Он отражает бессмертные подвиги политработников частей и подразделений сухопутных войск, всегда находившихся на линии огня, среди бойцов переднего края. Книга содержит иллюстрации, портреты, фотографии. Адресована самому широкому кругу читателей как в СССР, так и за рубежом.

Герои Ленинградского неба. Ветераны военной авиации и журналисты рассказывают о летчиках — Героях Советского Союза, защищавших ленинградское небо. Защищая город Ленина, летчики шли на самоожертвование. Только за три

первых месяца войны было нанесено 30 таранных ударов. Книга повествует о Леониде Михайлове, повторившем подвиг Николая Гастелло, Алексея Хлобыстова, совершившем в воздушных боях три тарана, и о других. Книгу с интересом прочтут не только те, кто участвовал в боях, но и молодые читатели.

Л. А. Рождественская. В поиске «Сокол». Военно-патриотический клуб «Сокол» новгородского производственного объединения «Азот» за шестьдесят лет существования открыл много новых страниц о боевом пути Второй ударной армии, которая участвовала во всех крупных сражениях под Ленинградом в годы войны, воскресил имена сотен павших героев, храбро сражавшихся с врагом. Книга представляет интерес для краеведов, комсомольцев и молодежи, для самого широкого круга читателей.

Л. РУДНЕВА, член совета содействия магазинов №№ 176, 177 Ленкниги.

ПОБЕДИЛИ ШАХТЕРЫ

Закончилось командное первенство города по шахматам. В составе 12 команд в нем приняли участие 87 спортсменов, в том числе 40 перворазрядников, 47 шахматистов второго и третьего разрядов.

Первая половина чемпионата проходила в острой борьбе за лидерство между командами ЛПО «Ленинградсланец» и лесокомбината. Шахтеры сумели до конца удержать очень высокий темп, взятый на старте. В результате, одержав 9 побед и 2 матча закончив вничью, сборная ЛПО «Ленинградсланец» (К. Баранов, А. Игнатьев, В. Пригожин, В. Леонтьев и Аня Пригожина) набрала 43 очка из 55 возможных и завоевала звание чемпиона города 1985 года. Хорошая организация и подготовка позволили дружному коллективу ЛПО «Ленинградсланец» сыграть весь турнир одним составом, без запасных участников.

Перед финишем на второе — третье места претендовали шесть команд. Остальные пять команд стремились улучшить свое турнирное положение. Поэтому борьба в каждом матче носила очень упорный характер.

Команда горно (Л. Ходжаев, Ю. Шабанов, Л. Загребин, А. Марков, А. Ставровский, Н. Григорьев) постоянно находилась в лидирующей группе. За два тура до финиша она потерпела неожиданное поражение от второй сборной ДЮСШ и, каза-

лось, потеряла все шансы на призовое место. Но, одержав две крупные победы над командами регенератного завода и ДЮСШ-1, она заняла второе место.

Третий призер определился в самый последний момент — им стала команда объединения грузового автотранспорта (СПОГАТ) в составе: С. Бекташев, А. Сурыкин, В. Восман, А. Попов, Л. Бурыкина. Четвертое место заняли дебютанты командного первенства — сборная лесокомбината (Б. Овсянников, А. Пахунов, Н. Нутрихин, Н. Сусаенок, Таня и Аня Пахуновы). Этот коллектив сумел оставить позади многие сильные команды.

В последние годы заметно снизились спортивные достижения шахматистов завода «Сланцы». Это прямой результат ослабления массовой работы в коллективе. Пятое место для этой команды — довольно скромный результат.

Основная причина неудачного выступления сборных ДЮСШ (шестое и девятое места) не в слабом составе команд, а в недисциплинированности и отсутствии боевых качеств спортсменов. Это в командных соревнованиях совершенно недопустимо. Результаты остальных команд представлены в таблице.

Напряженная и бескомпромиссная борьба за призовые места велась на всех досках (четырех мужских и одной женской).

По 8,5 очка из 11 возможных на первой имеют К. Баранов и С. Глухих. Но победа в личной встрече обеспечила первое место экс-чемпиону города К. Баранову. Третье место занял Б. Овсянников (7,5 очка). На второй доске единственное поражение (от Ю. Шабанова) потерпел А. Игнатьев. Набрав 10 очков из 11, он занял первое место. На очко от него отстал А. Сурыкин. Третье место у Ю. Шабанова (7 из 9). На третьей доске уверенную победу одержал И. Кузьмин (10 из 11, цементный завод). Он на 2,5 очка оторвался от других призеров — В. Тельных (7,5 из 10) и Н. Нутрихина (7,5 из 11). На четвертой доске победителем стал автор этих строк (9,5 из 10). Отлично выступил В. Леонтьев. С результатом 9,5 очка из 11 он занял второе место. Третье место занял Н. Сусаенок (7 из 11).

Чемпионкой города среди женщин стала Е. Игнатьева (завод «Сланцы», 9 из 11). Второе место заняла Ю. Рахмилевич (школа № 1, 8,5 очка). По 8 очков на счету у А. Пригожиной и Л. Бурыкиной. В результате победы в личной встрече призером стала Л. Бурыкина.

По количеству участвовавших в первенстве города команд и спортсменов этот турнир стал самым массовым соревнованием шахматистов за последние годы. Участники соревнования заполнили еще одну строку в таблице городской спартакиады, посвященной 40-летию Победы.

А. МАРКОВ,
обществ. корр.

ИТОГОВАЯ ТАБЛИЦА КОМАНДНОГО ПЕРВЕНСТВА ГОРОДА

№№ п/п	Участники	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	Всего очков
1.	ЛПО «Ленинградсланец»	×	3	3,5	4	2,5	5	3	2,5	5	5	4,5	5	43
2.	Горно	2	×	2,5	2	3	4	3	4	1	4	5	5	35,5
3.	СПОГАТ	1,5	2,5	×	3,5	1,5	2	4	3	3,5	4	5	4,5	35
4.	Лесокомбинат	1	3	1,5	×	2	1,5	4,5	3	4	5	4	4	33,5
5.	Завод «Сланцы»	2,5	2	3,5	3	×	1,5	2,5	2	3,5	4	2,5	3	30
6.	ДЮСШ-1	0	1	3	3,5	3,5	×	3	1,5	3,5	2	3,5	4	28,5
7.	Шахта № 3	2	2	1	0,5	2,5	2	×	4,5	2	3	5	3	27,5
8.	Цементный завод	2,5	1	2	2	3	3,5	0,5	×	3,5	3	3	3	27
9.	ДЮСШ-2	0	4	1,5	1	1,5	1,5	3	1,5	×	2,5	2	3,5	22
10.	ОВД	0	1	1	0	1	3	2	2	2,5	×	5	4,5	22
11.	Регенеративный завод	0,5	0	0	1	2,5	1,5	0	2	3	0	×	2,5	13
12.	Филиал ПО «Леноблводоканал»	0	0	0,5	1	2	1	2	2	1,5	0,5	2,5	×	13

Следующий номер газеты выйдет 14 мая с. г.

Редактор В. В. ИВАНОВ.

Валентине Петровне ДЕНИСОВОЙ

От души поздравляем Вас с юбилеем! Желаем крепкого здоровья, бодрости, молодости, счастья.

Выпуск 1965 года школы-интерната № 1.

Анатолию Ивановичу СЕМЕНОВУ

Поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия.

Коллектив участка № 3 шахты «Ленинградская».

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 13 МАЯ

14.30 — Новости. 14.50 — «Сельские горизонты». До-

кументальные фильмы. 15.35 — «Так пришла к нам Победа». Музыкальная композиция с участием заслуженного артиста БССР Я. Евдокимова. 15.55 — «Объектив». 16.25 — Новости. 16.30 — «Звени, бандура!». 17.00 — Встреча школьников с участницей Великой Отечественной войны ди-

ректором Московского завода «Стрела» В. В. Немцовой. 17.35 — С. Рахманинов. Сона-

та № 2, соч. 36. 17.55 — К 80-летию революции 1905-1907 гг. в России. Страницы

истории. «Союзник пролетариата». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Дела и люди». К 50-летию Московского метрополитена имени В. И. Ленина. 19.30 — «День приема по

личным вопросам». Художественный фильм. 21.00 — «Вре-

мя». 21.35 — Заключительный концерт фестиваля искусств «Московские звезды». 22.05 — Велогонка мира. 22.50 — «Сегодня в мире».

ВТОРНИК, 14 МАЯ

8.00 — «Время». 8.35 — «Водитель автобуса». Художественный фильм. 1-я серия. 9.40 — Произведения Ф. Листа и М. Равеля. Исполняет лауреат международного конкурса Т. Климова (фортепиано). 10.10 — «День приема по

личным вопросам». Художественный фильм. 11.40 — Новости. 14.50 — «Пятилетка — дело каждого». 15.50 — «В концертном зале — школьники». 16.35 — Новости. 16.45 — «Тема труда в советской драматургии». 17.45 — «Вме-

сте — дружная семья». 18.05 — «Наука и жизнь». Уральский научный центр. 18.35 — «Трагедия могло не быть». Начально-популярный фильм о вреде алкоголизма. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Наш сад». 19.30 — К 30-летию Варшавского договора. Премьера документального телефильма «Надежный щит социализма». 20.20 — Концерт Государственного Сибирского русского народного хора. 21.00 — «Время». 21.35 — «Мастера искусств». Н. а. СССР Л. И. Касаткина. 22.55 — «Сегодня в мире». 23.10 — Велогонка мира.

Концертная студия. Творческое Б. Парсаданяна. 19.30 — Новости. 19.35 — «Спортивная призма». 20.00 — «Детский экран». Мультифильмы. 20.30 — «Актуальная камера». 21.40 — Молодежная студия. Контакты. 22.35 — Передачи недели. 22.40 — Новости. 23.10 — Велогонка мира (из ЧССР).

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 12 мая — «И прекрасный миг победы». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 12 мая — «Созданы друг для друга». (Две серии). Начало в 19 часов. «Спортиво-82». Начало в 17 часов. Для детей. «Приключения рыжего Майкла». Начало в 15 часов.

СОВХОЗУ «СЛАНЦЕВСКИЙ»
требуются

НЯНЯ детсада,
ТРАКТОРИСТЫ,
ПЛОТНИКИ,
ЭЛЕКТРОСВАРЩИК,
РАБОЧИЕ в полеводство,
ТЕПЛОТЕХНИК,
ИНЖЕНЕР материально-технического снабжения.

За справками обращаться в отдел кадров совхоза. Телефон 6-46-83.

3-3

СЛАНЦЕВСКОМУ
ГОРДСКОМУ
ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ
УПРАВЛЕНИЮ БЫТОВОГО
ОБСЛУЖИВАНИЯ
НАСЕЛЕНИЯ

срочно требуются

ПОРТНЫЕ верхней мужской и женской одежды,
ЗАКРОЙЩИК верхней одежды,
ПРИЕМЩИЦА в ателье,
БУХГАЛТЕР в швейно-трикотажный цех,
СЕКРЕТАРЬ - МАШИНИСТКА,
УБОРЩИЦЫ парикмахерской.

2-2

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Сланцевского ренегеративного завода глубоко скорбят по поводу безвременной кончины ЛАНОВОЙ Людмилы Николаевны и выражают соболезнование родным и близким покойной.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Сланцевского ренегеративного завода глубоко скорбят по поводу безвременной кончины ТАМАЕВОЙ Надежды Васильевны и выражают соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив цеха резинового регенерата ренегеративного завода глубоко скорбит по поводу смерти ТАМАЕВОЙ Надежды Васильевны и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив цеха формовой техники ренегеративного завода глубоко скорбит по поводу безвременной кончины ЛАНОВОЙ Людмилы Николаевны и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив учителей и учеников 5 «А» класса школы № 11 выражает глубокое соболезнование Тамасу Сереже и его семье по поводу смерти мамы.

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-38-68. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

Сланцевская типография ППО № 1, Банковская ул., дом № 3. Газету набирала линотипистка Зверева А. А., верстала Шоличева Н. А., печатали Корректоры Ершова Г. В., Жук Т. Р. Объем 0,5 печ. л. Тираж 13221. Заказ 1304.